



Hong Kong Institute of
Certified Public Accountants
香港會計師公會



致：财经 / 新闻 / 教育版编辑

对外经济贸易大学成为首家通过 香港会计师公会评审的内地教育部直属大学

（北京，二零零九年十月三十日）——对外经济贸易大学与香港会计师公会就对外经贸大学管理学（会计）学士课程通过公会评审举行证书颁授仪式。仪式在北京五洲皇冠假日酒店隆重举行。主持仪式的有对外经济贸易大学副校长兼国际商学院院长张新民教授、国际商学院副院长王丽娟教授、香港会计师公会行政总裁张智媛女士及理事兼会计专业资格评审委员会主席蔡永忠先生。

对外经济贸易大学是首家通过香港会计师公会评审的内地教育部直属高校，管理学（会计）学士课程毕业生，可直接申请报读香港专业资格课程(QP)。完成QP及通过考试并符合工作实务经验要求，可以申请成为香港注册会计师，并可直接注册为多个主要经济市场的特许会计师，包括澳洲、加拿大、英格兰及威尔斯、苏格兰、爱尔兰、新西兰和南非。

对外经济贸易大学副校长兼国际商学院院长张新民教授表示：“对外经济贸易大学是中国大陆首家获得香港会计师公会认证的教育部直属高校，这再次充分说明了我校会计学教育所达到的水平，说明了我校国际化办学的成功。我校以商学院为依托开展会计教育，强调会计与管理等相关学科的有机融合，强调理论与实践结合，适合国际市场的发展，培养出一大批理论功底扎实且具有开拓创新精神、国际战略眼光和实践操作能力的高级会计人才。”他同时对香港会计师公会的支持表示感谢。

香港会计师公会行政总裁张智媛表示：“公会的重要职能之一是吸引高水平的优秀大学毕业生晋升会计师专业行列，为会计师行业培育高素质的专业人才，公会希望可以为未来的中国会计专业提供一个取得国际认可资格的渠道。对外经济贸易大学的优秀毕业生在严谨的培训要求下，如果成功获得香港会计师资格，将可以加入香港的专业会计师行列，成为国际化顶尖会计师人才。这样不仅可以配合国家走出去的策略，更可以提升中国企业在国际舞台上的竞争力，协助推动国内会计行业走向国际。”

QP 受到中国政府的大力支持。通过 QP 成为香港会计师公会会员受惠于内地与香港注册会计师相互考卷豁免协议，可获豁免中国注册会计师全国统一考试三科试卷。此外，中国注册会计师协会执业会员通过 QP 考试，可获中国注册会计师协会颁发资助。

香港会计师公会理事兼会计专业资格评审委员会主席蔡永忠表示：“公会非常高兴对外经济贸易大学，一所中国内地公认顶级的经济学高等学府，应公会的邀请作为首间参与公会评审的内地教育部直属大学并欣然公布对外经济贸易大学已成功通过评审，标志着大学课程内容，师资、教学资源、以至学生水平等各方面，皆已达到国际水平。公会欢迎及期待对外经济贸易大学(会计)学士课程毕业生报读 QP，加入这个跨越国界、具备高度流动性的会计专业专才团队。”

— 完 —

关于对外经济贸易大学

对外经济贸易大学是教育部直属的全国重点大学，国家“211 工程”首批重点建设高校，是中国社会主义经济建设事业人才培养和科学研究的重要基地之一。对外经济贸易大学创建于 1951 年，是一所拥有经、管、法、文四大门类，以国际经济与贸易、法学（国际经济法）、金融学、工商管理、外语（商务外语）等优势专业为学科特色的多科性财经外语类大学。目前，学校下设 16 个学院，并设有研究生部和体育部；拥有国家级重点学科 2 个，教育部人文社会科学重点研究基地 1 个，北京市重点学科 5 个，北京市哲学社会科学研究基地 1 个，博士后流动站 2 个，一级学科博士点 1 个，二级学科博士点 14 个，硕士点 39 个（含 2 个专业学位点），本科专业 34 个。学校与美、英、法、德、日、俄、意、澳等 30 多个国家和地区的 100 多所著名大学和研究机构建立合作交流关系，不断开展的对外交流与合作，使对外经济贸易大学面向世界办学的特色更加鲜明。学校坚持走内涵式发展的道路，倡导追求卓越、创造精品的精神，把建设特色鲜明、国内一流、国际知名的高水平大学作为自己的长期愿景和历史使命。

关于香港会计师公会与专业资格课程

香港会计师公会（公会）是香港唯一获法例授权负责专业会计师注册兼颁授执业证书的组织，会员人数超过二万九千，注册学生人数超过一万三千。公会会员可采用「会计师」称衔（英文为 Certified Public Accountants，简称 CPA）。

公会（Hong Kong Institute of CPAs）于一九七三年一月一日成立，公会根据《专业会计师条例》履行职责，以公众利益为依归。其广泛职能包括开办专业资格课程（Qualification Programme）以维持会计师的入职质素，以及颁布香港的财务报告、审计及专业操守准则。此外，公会亦负责在香港监管和推动优良而有效的会计实务，以巩固香港作为国际金融中心的领导地位。

QP是一个全面的培训课程，所教授的国际会计准则和会计实务规范，有助学员开阔环球视野和提升竞争力。QP是以英语学习，考试内容包括财务汇报、财务管理、审计及资讯管理、税务共4个单元和期终考试。

根据中央政府和香港特别行政区政府签订的《内地与香港注册会计师部分考试科目相互豁免协议》（“豁免协定”），中国注册会计师协会会员在报读QP时，可以豁免财务汇报、财务管理、审计及资讯管理三个单元。同时，香港会计师公会会员在参加中国注册会计师全国统一考试时，也可以豁免会计、审计、财务成本管理三门科目，此外，中注协执业会员通过QP考试，还可获得中注协颁发8000元现金资助。QP考试现已在北京、上海、广州及厦门开办。

传媒查询：

对外经济贸易大学

电话：64494285

传真：64493412

香港会计师公会北京办公室

电话：66411488

传真：66411487